
 

Κεφάλαιο 4ο:     ΟΛΟΚΛΗΡΩΤΙΚΟΣ ΛΟΓΙΣΜΟΣ      

 

Ερωτήσεις του τύπου «Σωστό - Λάθος» 

 
1.  * Αν η συνάρτηση f είναι συνεχής στο [α, β], τότε τα 

ολοκληρώµατα και είναι 

ίσα µεταξύ τους.  

∫
β 

α 
dx (x) f , ∫

β 

α 
dt (t) f  ∫

β 

α 
dy (y) f  

 
 
 
 

Σ Λ 

2.  * Ισχύει  + ∫ = 0.  ∫
β 

α 
dx (x) f 

α 

β 
dx (x) f 

 

Σ Λ 

 
3.  *  Το σκιασµένο εµβαδόν του σχήµατος 

είναι ίσο µε το ∫
e 

e
1 

dxlnx  .  

y

0x´

y´

xe
11/e

y=lnx
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4. * Αν η συνάρτηση f είναι συνεχής στο διάστηµα ∆ και 
α, β, γ ∈ ∆, τότε ισχύει ο τύπος:  

 - ∫   + = 
β 

 γ
dx (x) f ∫

β 

α 
dx (x) f  ∫

 γ

α 
dx (x) f . 
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5.  * Αν f είναι συνεχής συνάρτηση και  ≥ 0, τότε θα 

είναι f (x) ≥ 0 για κάθε x ∈ [α, β]. 

∫
β 

α 
dx (x) f  
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6.  *  Ισχύει: ∫ 2
π 

0 

xx dx συνee = [ηµex] 2
π

0 . 
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7.  * Ισχύει:  = [f (x) g (x)] . ∫
β 

α 
dx (x) ́ g (x) ́ f β

α
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8.  *  Το σκιασµένο χωρίο του σχήµατος 
έχει εµβαδόν  

Ε = + . ∫
1 

0 
dx (x)) g - (x) (f ∫

2 

1 
dx (x) g 1 xx´

y

y´
0 2

Cf

Cg
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9.  * Ισχύει , c σταθερά. ∫∫ =
8 

6 

4 

2 
cdx  cdx  
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10.  *  Το εµβαδόν του σκιασµένου χωρίου 
του σχήµατος είναι ίσο µε 

, c σταθερά, c ≠ 0. ∫ +
β 

α 
c dx  (x) f 

y

0x´

y´

x

Cf

α β
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11.  *  Το εµβαδόν του σκιασµένου χωρίου 
του σχήµατος είναι ίσο µε 

. ∫
3 

0 
dx |6 -2x | 

f(x)=2x-6

x´

y

x0

y´

3

-6
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12.  * Αν ο ρυθµός αύξησης κάποιου πληθυσµού, ως προς χρόνο t, 

δίνεται από τη συνάρτηση f (t) = 2 + 6 t , τότε σε χρόνο t ο 

συνολικός πληθυσµός θα είναι ∫ +
 t

0 
dt )t6  (2 .  
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13.  * Ισχύει:  = f (x) g (x) -  ∫
β 

α 
dx (x) g (x) f ∫

β 

α 
dx (x) g (x) ́ f . 
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14. * Αν f συνεχής συνάρτηση µε f (20) = 100, τότε ισχύει ότι

f (0) +  = 100.   ∫
20 

0 
dx (x) ́ f  
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15.  *  Ισχύει: = 1 - συν1.  ∫
1 

0 
dxηµx  
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16.  * Ισχύει πάντα  ∫ ∫=
α 

α- 

 α 

0
dt (t) f  2 dt  (t) f .
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17.  *  Για τη συνάρτηση f (x) = x3 ισχύει: α ∈ R. ∫ =
α 

α- 
0 dt  (t) f , 
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18.  *  Αν η f είναι περιοδική συνάρτηση στο R, µε περίοδο Τ, 

τότε ισχύει  ∫ ∫=
T 

0 

 2T 

T
dt (t) f   dt  (t) f .
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19.  * Αν α < β, τότε  < 0.  ∫ +
β 

α 

x dx 1)  (e 
 

Σ Λ 

20. * Ισχύει: = 0. ∫
α 

α 
dx (x) f  
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21.  * Αν f (x) ≤ g (x) για κάθε x ∈ [α, β], τότε  

  ∫ ≤
β 

α 
dx  (x) f  ∫

β 

α 
dx (x) g .
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22.  * Ισχύει: ∫
β 

α 
dx (x) f  ≤ ∫

β 

α 
dx (x) f . 
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23. * Αν η f είναι συνεχής στο [1, 3], τότε ισχύει ότι  

.  ∫∫∫ +<
3 

2 

2 

1 

3 

1 
dx (x) f  dx  (x) f  dx  (x) f 
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24.  * Ισχύει ότι 
΄






 ∫

 x

α 
dt (t) f  = f (x). 
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25.  * Ισχύει ότι 
΄






 ∫

(x) g 

α 
dt (t) f  = f (g (x)) g ΄ (x). 
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26.  * Ισχύει ότι 
΄






 ∫

α 

 x
dt (t) f  = - f (x). 
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27.  * Ισχύει: 
΄






 ∫

(x)h  

(x) g 
dt (t) f  = f (h (x)) h ΄ (x) - f (g (x)) g ΄ (x). 
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28.  * Για τη συνάρτηση του σχήµατος 

ισχύει:   ∫∫ <
3 

0 

2 

0 
dx (x) f  dx  (x) f . xx´

y

y´
0 32

Cf
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29.  * Ισχύει ότι  .  ∫ =
2π 

0 
0 ηµxdx   
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30.  * ∆εν ορίζεται το ∫
 π

π- 

8 dx x)ηµ - (2ln  . 
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31.  * Αν α < β, τότε ∫
β 

α 
dxηµx   ≤ β -α. 
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32. * Η µέση τιµή της συνάρτησης f (x) = x, στο διάστηµα 

[α, β], είναι ίση µε 
2
β  α + . 
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33. * Στο σχήµα φαίνεται η γραφική 
παράσταση µιας συνάρτησης f. Αν Μ 
µέσον του ΟΑ και (ε) // x΄x, τότε θα 
ισχύει:  

  ∫ =
ξ 

0 
ξ (OΓ) dx  (x) f .

x

y

0x´

y´

Γ Μ
Α

(ε)

ξ

Cf
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34. * Αν ξ ∈ (α, β) και f (ξ) = µ, όπου µ η 

µέση τιµή της συνεχούς συνάρτησης f 
στο [α, β], τότε Ε1 = Ε2.   

x

y

0x´

y´

µ E2

ξ

CfE1

α β
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35.  * Για x > 0 ισχύει ∫
2 x

1 
dt 

t
1  = 2lnx.  
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